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Ata da Décima Nona Sessão Ordinária 

 

Ata da Décima Nona Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da Sexta 

Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos Vinte e 

Cinco dias do mês de Junho do ano de dois mil e treze, às nove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar 

Bergantin – PRB. Compareceram a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB; Donato de 

Jesus Almeida - PT; Fabiano Reges Fernandes - PMN; Geroaldo Ramos Silva 

– PMDB; João Maria dos Santos - PRB; José Oliveira de Lima – PSD; Juvenil 

Santos Sena - PSDB; Marcos Froes Pereira – PSDC; Nelson Dias Fonseca - 

PtdoB. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente 

roga as benção de Deus sobre os trabalhos e convida a todos a ouvirem um 

versículo da bíblia, logo após declara aberta a Sessão, e solicita a mim Juvenil 

Santos Sena, Primeiro Secretário da Mesa, que procedesse com a leitura da 

Ordem e a leitura da Ata da Décima Oitava Sessão Ordinária, e que colocada 

em votação ficou aprovada por unanimidade. Em seguida passou-se a leitura 

do material de expediente que constou de: Projeto de Emenda a Lei Orgânica 

n° 006/2013, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal; Projeto de 

Resolução n° 229/2013, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal; 

Indicação n° 087/2013, de autoria do Vereador João Maria dos Santos – PRB; 

Requerimento n° 022/2013, de autoria do Vereador José Oliveira de Lima – 

PSD; Requerimento n° 023/2013, de autoria do Vereador Marcos Froes Pereira 

– PSDC; Projeto de Lei n°1.305/2013, de autoria do Executivo Municipal; 

Projeto de Lei n° 1.306/2013, de autoria do Executivo Municipal; Oficio n° 

074/2013/GPMAP, de autoria do Executivo Municipal; Oficio n° 1.618/2013 

GIDUR/PV, de autoria DA Caixa Econômica Federal; Comunicado n° CM 

148136/2013, de autoria do Ministério da Educação; Telegramas n° s 004156, 

004157 e 004402/NISSE/FNS, de autoria do Ministério da Saúde. Logo após o 

Senhor Presidente passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. 

Primeiro Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Cumprimenta aos 

Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia 

agradecendo os alunos e professores da escola Osvaldo de Andrade da linha 

C- 95, que se fazem presentes requerendo seus direitos em ter uma escola de 

qualidade. Fala sobre o show da dupla Daniel e Samuel e agradece a 

colaboração de todos os Vereadores para o acontecimento deste evento no 

Município. Encerra seu discurso agradecendo o apoio do Senhor Prefeito, do 

Deputado Maurão e de toda a população que se fez presente. Segundo 

Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes. Fala aos alunos da Escola Osvaldo de Andrade 

da linha C-95 que é uma honra recebê-los, e assim os convida para participar 
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de uma Conferência que acontecerá nos dias 27 e 28. Terceiro Orador, 

Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. Cumprimenta aos Membros da 

Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Fala que veio a Tribuna 

para saudar a todos com um bom dia e agradecer pela presença. Quarto 

Orador, Vereador Nelson Dias Fonseca – PtdoB. Apresenta cumprimentos 

aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. 

Inicia dizendo que alguns discursos registrados nesta ata têm que ter 

correções.  Quinto Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. 

Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que 

assiste. Inicia agradecendo ao Secretário de Obras por ter feito uma passagem 

provisória sobre o Rio Massangana, assim agradece também o Senhor Zezão 

por ter cedido à madeira para realizar esse trabalho. Menciona  e destaca a 

falta de respeito da empresa que está construindo o asfalto, pois escavam as 

entradas e nem ao menos quebram o barranco para facilitar a entradas das 

pessoas em suas residências, e ressalta que é preciso tomar uma providencia 

referente a esse fato. Sexto Orador, Vereador José Oliveira de Lima – PSD. 

Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 

Vereadores e as demais pessoas que estão presentes.  Fala sobre a 

importância dos estudantes estarem acompanhando os trabalhos do Poder 

Legislativo, pois no futuro serão os representantes do povo no município. 

Destaca que estiveram reunidos com o Senhor Prefeito, pois há problemas no 

fechamento da folha. Encerra seu discurso dizendo que seria necessário 

contratar mais funcionários, porém o Senhor Prefeito não pode fazer, pois pode 

até ficar inelegível. Não havendo Oradores inscritos, logo o Senhor Presidente 

passa aos Oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador, 

Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Cumprimenta aos Membros da 

Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Inicia mencionando 

sobre o ciclo político do país, pois houve muita repercussão com relação às 

pessoas  que estavam nas ruas, e como o nosso município pertence à nação 

brasileira, assim está prevista uma mobilização para o dia 26, onde se vê 

convocações para que a sociedade se manifeste. Destaca que é necessário 

fazer um debate com relação à reforma política, e que já faz sete anos que o 

ex-presidente  Lula propôs uma reforma política, e como até o momento o 

Congresso Federal não aceita nem ao menos colocar em discussão, assim o 

povo irá conseguir essas mudanças com assinaturas, e ressalta a toda a 

população de Alto Paraíso que se quiser participar do abaixo assinado que 

procure sua pessoa. Segundo Orador, Vereador João Maria dos Santos – 

PRB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus 

Pares, e ao público que assiste.  Inicia  falando que no dia anterior completou 

vinte e seis anos, e ressalta que tem muito orgulho em ser o terceiro vereador 

mais novo do Estado de Rondônia. Agradece a população por ter confiado em 

sua pessoa, pois a eleição foi muito concorrida, e afirma que gostaria de estar 

ajudando mais o município, apesar de todas as dificuldades financeiras que 

estão acontecendo. Fala que na sessão passada ouviu o Vereador Donato 
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falando a respeito de ter uma escola agrícola no município, e ressalta que se 

depender de sua pessoa vai brigar em prol para que essa idéia se concretize, 

assim vai ser possível dar oportunidades para os jovens. Encerra seu discurso 

se colocando a disposição para ajudar. Terceiro Orador, Vereador Nelson 

Dias Fonseca – PtdoB. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos 

Vereadores e público que assiste. Inicia falando das Conferencias de saúde e 

educação  que acontecerão essa semana no município, e também menciona a 

presença do quadro de funcionários na sessão da semana passada referente 

ao boato de que o Senhor Prefeito iria fazer um desconto de dez por cento no 

salário de cada um. Fala que no inicio do mandato foi falado a respeito da 

preocupação da queda no orçamento que aconteceria, e que hoje é um fato no 

Estado de Rondônia e em todo o Brasil. Destaca que a partir de agora serão 

planejados os próximos quatro anos administrativos, assim como essas 

conferências que são justamente  para inserir dentro do planejamento do PPA, 

onde será constituído a LDO e depois serão encaminhados para essa Câmara 

para ser apreciado. Encerra seu discurso dizendo que concorda com as 

palavras do Vereador Donato, pois o único caminho que tem hoje e se 

mobilizarem e se manifestarem emitindo suas opiniões, assim como o Brasil 

faz hoje demonstrando sua insatisfação. Quarto Orador, Vereador Marcos 

Froes Pereira – PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares, e ao público que assiste. Inicia agradecendo a 

presença dos alunos da linha C-95. Fala a respeito da empresa que está 

fazendo o asfalto, pois presenciou o fato de que eles estão patrolando várias 

ruas deixando interditada sem pensar na população. Fala que está à 

disposição do Senhor Prefeito, dos Secretários e de toda a população para ver 

a melhor forma de enfrentar essa crise. Quinto Orador, Vereador Juvenil 

Santos Sena - PSDB. Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da 

Mesa Diretora, os Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Fala 

ao Vereador Donato que se ainda não começou a colher as assinaturas, sua 

pessoa gostaria de ter a honra de ser o primeiro a assinar o abaixo assinado. 

Fala a respeito do transporte escolar do município, pois vem acontecendo 

situações em que os Vereadores estão cobrando, assim como a população 

está cobrando os Vereadores, e não está havendo nenhuma solução. Fala 

sobre a questão da limpeza dos pátios das escolas, pois tem a certeza que se 

iniciou o ano letivo e nem ao menos foi feito uma limpeza, sendo que tem mão 

de obra, porém não há capacidade de executar o serviço. Explana sobre a ida 

a Ji-Paraná junto com o Secretário de saúde, com a Secretária de serviço 

social e a Senhora Mari da saúde, onde foi apresentado pelo Deputado 

Euclides Maciel um laboratório para ser implantado por um consórcio  em Alto 

Paraíso, assim afirma que esse laboratório iria atender a demanda do 

município e ainda gerar renda, e ressalta que o Procurador do município virou 

as costas para esse Projeto. Fala que já conversou com a Secretária Érica e 

com o Senhor Presidente para que em Sessão após o recesso prestasse uma 

homenagem aos professores e alunos municipais e estaduais que foram 
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representar o município nos jogos escolares em Ariquemes, no qual foram 

campeões, assim são merecedores de uma moção de aplausos desta Câmara 

de Vereadores. Também faz um pedido ao Senhor Edmilson para fazer algo 

com relação ao campão, para que deixe de ser usado como esconderijo e local 

para consumir drogas, e ressalta que se algo não for feito sua pessoa irá até a 

promotoria pública. Encerra seu discurso falando que se algum Vereador se 

sentiu em algum momento ofendido por sua pessoa, pede que o perdoe, pois 

muitas vezes se exaltou defendendo pessoas que hoje viraram as costas, e 

ressalta  que está muito sentido pelo fato do colega Vereador Aparecido 

Machado  não estar falando com sua pessoa, e perante todos os presentes 

pede desculpa. Sexto Orador, Vereador José Oliveira de Lima – PSD. Inicia 

seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e 

as demais pessoas que estão presentes. Parabeniza o Vereador João por ter 

completado os seus vinte e seis anos e deseja que Deus o abençoe e lhe de 

muita felicidade, assim também parabeniza o Vereador Juvenil pela seriedade 

e pela humilde. Fala que com relação à reforma política não é fácil resolver, e 

com certeza que o povo brasileiro irá ajudar, mas ressalta que pessoas 

experientes disseram que depende do Congresso passando por varias 

votações. Explana sobre várias rendas que hoje o município dispõe e que 

antigamente não havia, e que sem as quais a situação estaria muito mais difícil, 

e neste ponto parabeniza o Governo Federal por ter liberado esses recursos 

para os agricultores. Fala que o Senhor Prefeito tem um projeto que precisa ser 

agilizado o mais rápido possível, que é o caso de fazer cem alqueires de café 

clonado e irrigado no município, e que tem a certeza que até o fim do mandato 

a crise irá melhorar. Não havendo Oradores inscritos, logo o Senhor Presidente 

coloca em votação o Oficio de n º 074/2013, de autoria do Poder Executivo 

Municipal que solicita em regime especial de votação o Projeto de Lei nº  1.305 

e 1.306/2013, ficando aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor 

Presidente coloca em votação o Requerimento de n° 022/2013 de autoria do 

Vereador José Oliveira de Lima que solicita em regime especial de votação o 

Projeto de Resolução nº 229/2013, de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal, ficando aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente 

coloca em votação o Requerimento de n° 023/2013, de autoria do Vereador 

Marcos Froes Pereira que solicita em regime especial de votação ao Projeto de 

emenda a Lei Orgânica nº 006/2013,  de autoria da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal, ficando aprovado por dez votos favoráveis e um voto contrário. Logo 

após o Senhor Presidente suspende a Sessão por quinze minutos para Parecer 

das Comissões Conjuntas aos Projetos em Pauta. Retornando aos trabalhos o 

Senhor Presidente faz uma ratificação ao requerimento de nº 023/2013, de 

autoria do Vereador Marcos Froes Pereira que solicita em regime especial de 

votação ao Projeto de emenda a Lei Orgânica nº 006/2013,  de autoria da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal, pois declarou dez votos favoráveis, sendo 

na verdade foram nove votos favoráveis, logo após o Senhor Presidente coloca 

a tribuna a disposição dos Vereadores para Discussão dos Projetos. Primeiro 
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Orador, Vereador Donato de Jesus Almeida - PT. Cumprimenta aos 

Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Fala que 

vem a tribuna para explanar referente ao projeto em que o Senhor Prefeito 

mandou pedindo autorização para abrir contratação de professores e médicos, 

no momento em que se está fazendo demissões, assim é necessário fazer uma 

discussão para poder entender e que são dois setores que não podem faltar 

profissionais. Ressalta que na sessão passada foi dito sobre a obrigatoriedade 

em gastar no mínimo quinze por cento na saúde e vinte e cinco por cento na 

educação, sendo desta forma o Senhor Prefeito mandou esse projeto porque 

segundo ele dois médicos estão deixando o município, e ele precisa preencher 

o quadro, deste modo pede a atenção dos nobres colegas vereadores e 

agradece desde já aos votos favoráveis na sala das comissões.Fala sobre o 

projeto que emenda a lei orgânica, e primeiramente parabeniza ao Senhor 

Presidente pela habilidade de articulação política, e ressalta que irá se 

posicionar contrário, pois em sua opinião não deveria haver as reeleições, e se 

observar a população está nas ruas pedindo mudanças nas estruturas, e se 

aprovar esse projeto estaria ferindo o principio dessas mudanças. Destaca que 

a lei veda a legislatura em causa própria, e ressalta que sua pessoa não quer 

interferir na opinião de nenhum dos colegas Vereadores, pois cada um tem a 

capacidade para agir de acordo com o conhecimento, e ressalva que irá votar 

contrário, mas deixa claro que não tem nada contra a pessoa do Senhor 

Presidente permanecer nesta posição, até pelo fato de estar dando 

contribuição a esta Mesa. Não havendo mais Oradores inscritos o Senhor 

Presidente coloca em votação o Projeto de emenda a Lei Orgânica n° 

006/2013, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal, ficando aprovada 

por nove votos favoráveis e dois votos contrários. Logo após o Vereador 

Nelson Dias Fonseca pede dispensa da segunda votação do referido Projeto, 

ficando aprovado por nove votos favoráveis e um voto contrário. Logo após o 

Senhor Presidente coloca em votação o Projeto de Resolução n° 229/2013, de 

autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal, ficando aprovado por onze 

votos favoráveis e nenhum voto contrário. Logo após o Vereador Fabiano 

Reges Fernandes pede dispensa da segunda votação do referido Projeto, 

ficando aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor Presidente coloca em 

votação o Projeto de Lei n° 1.305/2013, de autoria do Executivo Municipal, 

ficando aprovada por onze votos favoráveis e nenhum voto contrário. Logo 

após o Vereador Juvenil Santos Sena pede dispensa da segunda votação do 

referido Projeto, ficando aprovado por unanimidade. Logo após o Senhor 

Presidente coloca em votação o Projeto de Lei n° 1.306/2013, de autoria do 

Executivo Municipal, ficando aprovada por onze votos favoráveis e nenhum 

voto contrário. Logo após o Vereador Donato de Jesus Almeida pede dispensa 

da segunda votação do referido Projeto, ficando aprovado por unanimidade. 

Não havendo mais nada a ser votado o Senhor Presidente coloca a tribuna 

para Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador Vereador Marcos Froes 

Pereira – PSDC. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa, aos 
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senhores Vereadores e público presente no plenário. Inicia agradecendo o 

Secretário de Obras por ter atendido um pedido para fazer a recuperação do 

desvio que liga  a LC-90, pois estava em péssimas condições atrapalhando o 

pessoal das chácaras a chegarem à cidade. Encerra seu discurso agradecendo 

a presença dos alunos da Escola Osvaldo de Andrade. Não havendo mais 

Oradores inscritos e não havendo mais nada a ser deliberado o Senhor 

Presidente declara encerrada a Sessão, convidando a todos para participarem 

da Terceira Sessão Extraordinária que se realizará no dia dois do mês de julho  

às nove horas e convida também para participarem da próxima Sessão 

Ordinária que acontecerá no dia seis do mês de agosto do corrente ano e 

solicita a Mim, Juvenil Santos Sena Primeiro Secretário da Mesa, para lavrar a 

presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e demais 

Membros da Mesa Diretora. 

 


